

庆祝中国共产党成立100周年
The 100th Anniversary of the Founding of
The Communist Party of China



重庆电信全面提升应急通信保障能力



中国电信不断提速5G精品网络建设,为全市经济社会高质量发展注入强劲动力 摄/李远治



重庆电信与市委网信办合作在巫山双龙镇洞桥村建成信息化扶贫示范项目,获评中央网信办脱贫优秀案例

重庆电信 网络强国显作为 “红色基因”添新辉

讲政治 严要求 党建为引领转化学习成果

在年初的全面从严治党工作会上,中国电信重庆公司党委要求各级党组织和广大党员领导干部旗帜鲜明讲政治,立足新发展阶段,贯彻新发展理念,以党的政治建设为统领,自觉践行“两个维护”,落实好党中央重大决策部署,以“中央企业党建创新拓展年”专项行动为抓手,不断提升党建工作质量,推动企业高质量发展。

对标对表,中国电信重庆公司在7个方面提出了具体的要求。一是加强政治建设,不断增强做到“两个维护”的坚定性;二是强化理论武装,不断夯实“两个维护”思想基础;三

是聚焦云改数转,切实抓好干部人才队伍建设;四是强化“三基”建设,不断提高基层党建工作水平;五是强化担当作为,不断巩固深化作风建设成果;六是坚持“严”的主基调,持续加强党风廉政建设和反腐败工作;七是狠抓工作落实,不断推进全面从严治党取得新成效。

一方面讲求“严”,另一方面注重“活”字。中国电信重庆公司各级党组织,结合自身特点和区县的实际情况,开展了形式多样、干部群众喜闻乐见的活动,在寓教于乐中提升基层党组织的凝聚力和战斗力。

忆百年 再出发 依托“红色基因”实现新作为

重庆是一块英雄的土地,重庆电信人身上的“红色基因”传承了一代又一代。

1949年11月30日,重庆解放。当日上午,200余名电信员工在上清寺组成本市第一支游行队伍迎接解放军进城。

翻开重庆电信的历史长卷,回首七十载峥嵘岁月,重庆电信的诞生改变了重庆落后的通信状况,在电信人的不懈奋斗中为重庆腾飞奠定了坚实的基础。重庆电信在传承电信红色基因的同时,用自身持续的改革发展,推动了信息通信业的变革与繁荣,描绘了一幅用心服务、昂扬奋进、信息为民的时代画卷。

1974年,重庆开通微波长途电话电路。改革开放以来,随着国家一系列发展邮电通信方针、政策的实施和通信技术的发展,1986年重庆光纤通信投入使用,1987年重庆电信先后推出无线寻呼(BB机)业务、蜂窝式无线电话业务,在国内率先开通300波特低

速数据通信网,并第一次引进“S-1240”万门程控电话交换设备。

进入新世纪,重庆电信走进崭新发展历程。2000年,重庆电信实施政企分开,成立重庆市电信公司。当年,重庆电信人启动了“第二次创业”活动,用6年时间实现网络建设、市场拓展、增长方式、企业管理、精神文明建设五个方面的新突破,城乡信息化建设进程不断加快。

“从半部电台”到“云监工”,中国电信重庆公司从诞生起就为党政军服务。时代在发展,技术在进步,中国电信重庆公司始终不变“听党指挥、信念坚定、一心为民、变革创新、崇尚科技、安全畅通”的红色电信精神。

走进5G时代,中国电信重庆公司抓住重庆作为中国电信5G十大重点建设城市的契机,不断加速骨干网建设,实现了重庆5G信号全覆盖。

助脱贫 迎振兴 深耕数字乡村发力新基建

站在两个一百年的历史交汇点,中国电信重庆公司作为地方信息化建设主力军,不仅如期完成了脱贫攻坚任务,还在大力推进数字乡村建设中,为全面赋能乡村振兴奠定了坚实基础。

2018年以来,中国电信重庆公司累计投入扶贫资金3亿余元,建设光网端口30余万个,同时加快建设4G无线基站,有效提升了农村地区的通信网络能力。今年,还将持续加强新基建向农村地区延伸。一方面将加快推进第六批普遍服务建设,积极开展第七批普遍服务试点申报;另一方面,加大县域及以下农村地区稳步推进千兆光网、5G网络、物联网、数字化平台等新型基础设施建设。

在社会治理数字化方面,通过数字乡村“村村享”平台和天翼看家视频监控平台,提供便民服务、民情互通、政务公开、电商等服

务功能。在生产智能化方面,打造了物联网智能管理平台,涵盖智能AI安防管理、人流管理、农业环境管理、农业溯源、大数据看板等,提升管理效率。

在生活智能化方面,全新推出了综合信息服务“智慧大屏”,分别向政府、村民提供阳光政务、视频会议、政务资讯、教育信息、电商等服务,打通了政务信息服务的最后一公里。

中国电信重庆公司将围绕“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的总体要求,持续发挥网络、技术、运营、渠道、服务等综合优势,探索联合电商、教育、就业等领域的专业队伍及生态合作伙伴,致力全面提升乡村信息服务水平。不忘初心,牢记使命,中国电信重庆公司坚持党建引领,传承红色基因,为“数字重庆”和“网络强国”注入不竭的动力。

云为核 网随动 “云改数转”增添新场景

云改数转战略,中国电信重庆公司起了个大早,也赶好了早集。

抓住集团将重庆作为11个首批穿越测试省市的机遇,重庆电信人全面加快“云改数转”进程,为全社会提供全面、平稳、安全的云网融合服务,助力重庆智慧之“变”。

中国电信重庆公司在积极构建“云为核心,网为基础,网随云动,云网一体”的新型网络基础上,全面加快云改云化进程,圆满完成了云专网2.0业务穿越测试工作和跨境必选场景穿越。

同时,中国电信重庆公司充分利用“5G+天翼云”的云网融合优势,助力地方数字经济社会发展。在万象城打造了“5G+MEC智慧商业综合体”项目;在重庆高新区布局全市首个云网深度融合的教育城域网,成为“云网融合”标杆示范案例;与医院合作,探索将“5G+物联网+边缘计算(MEC)+AI+云”应用融合技术运用于医学影像诊断;以渝中城市大脑为底座,打造重庆首个5G智慧步行街;与两江新区、保税港区管委会、能源投资集团、高速集团等合作伙伴开启了全面战略合作,在多领域助力智慧城市运营。

近年来,中国电信重庆公司坚持党建引领,全面实施云改数转战略,充分发挥科技创新战略支撑作用,强化自主掌控能力,坚持以人民为中心,提升服务能力。在推进“网络强国”建设的同时,不断提升云网能力,紧跟成渝地区双城经济圈建设,积极与四川电信展开合作,提升信息化能力。

雄关漫道真如铁,而今迈步从头越。步入“十四五”,中国电信重庆公司将继续践行初心使命,传承“红色基因”,抓住关键战略机遇期,

坚定实施云改数转战略,勇担建设网络强国、数字中国,维护网络安全主力军的使命责任,坚持党建引领,守正创新、开拓升级、担当落实,开创企业高质量发展新局面,在全面建设社会主义现代化国家新征程中作出更大贡献。

周序 谢恒
图片由中国电信重庆公司提供



坚持服务至上,为用户提供优质服务



为用户直播介绍重庆电信智慧家庭产品

当今世界处于百年未有之大变局,“网络强国”战略也迎来了最好的机遇窗口,5G 领先起跑、万物互联落地生根、网络扶贫赋能乡村振兴……中国网络通信行业,从未像今天这般充满发展的张力。

扎根西部的中国电信重庆公司顺应趋势,在地方骨干网、智慧城市、数字乡村等事关群众幸福感和获得感“网络强国”建设中,全面实施云改数转战略,紧紧抓住新经济、新基建赋予的难得机遇,不断践行央企的初心和使命,加快智能网络基础设施升级,助建新一代数字基础设施,奋力谱写新时代发展新篇章。